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1) जीडीपी और जीएनपी के बीच मूल अंतर क्या है? 

a) भुगतान के शुद्ध संतुलन का मूल्य 

b) विदेश से शुद्ध प्राप्य संतुलन 

c) शुद्ध राष्ट्र ीय ऋण 

d) शुद्ध राष्ट्र ीय आय 

2) वकसी राज्य के राज्यपाल के पद के वलए नू्यनतम आयु क्या है? 

a) 30 िर्ष 

b) 32 िर्ष 

c) 35 िर्ष 

d) 38 िर्ष 

3) ग्रीष्मकालीन ओलंवपक खेल औपचाररक रूप से वकतने िर्ों के अंतराल पर आयोवजत वकए जाते हैं? 

a) 4 िर्ष 

b) 3 िर्ष 

c) 2 िर्ष 

d) 6 िर्ष 

4) वनम्नवलखखत में से वकस राज्य में हम्पी के रथ (Hampi of chariot) खथथत है? 

a) मध्य प्रदेश 

b) कनाषटक 

c) आंध्र प्रदेश 

d) तवमलनाडु 

5) विश्व का सबसे उच्चतम गुरुत्वाकर्षण बांध कौन सा बांद है? 

a) तेहरी बांध 

b) सरदार सरोिर बांध 
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c) भाखडा नांगल बांध 

d) श्रीशैलम बांध 

6)  वनम्नवलखखत में से वकस देश को “हजारो ंझीलो ंकी भूवम (Land of Thousand Lakes)” कहा जाता 

है? 

a) ब्राजील 

b) विनलैंड 

c) स्वीडन 

d) कनाडा 

7)  2011 की जनगणना के अनुसार, वनम्नवलखखत में से वकस राज्य में साक्षरता दर सबसे अवधक थी? 

a) विपुरा 

b) कनाषटक 

c) आंध्र प्रदेश 

d) तवमलनाडु 

8) भारत में वनम्नवलखखत में से वकस िर्ष राष्ट्र ीय जनसंख्या नीवत की घोर्णा की गयी थी? 

a) 1999 

b) 1998 

c) 2000 

d) 2002 

9) “कैवबनेट तानाशाही/ cabinet dictatorship ” का विचार वकसने वदया था? 

a) मुइर 

b) लोिेल 

c) मररषओट 

d) लस्की 

10) भारत में पहली टर ेन कब शुरू की गई थी? 
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a) 1799 

b) 1851 

c) 1884 

d) 1853 

Answers : 

1) Answer: b) 

मुख्य अंतर यह है वक जीएनपी (सकल राष्ट्र ीय उत्पाद) विदेश से शुद्ध आय प्राखियो ंको ध्यान में रखता है। 

जीडीपी (सकल घरेलू उत्पाद) एक विशेर् देश में उत्पावदत (राष्ट्र ीय आय = राष्ट्र ीय उत्पादन = राष्ट्र ीय व्यय) 

का एक उपाय है। जीएनपी = जीडीपी + विदेश से शुद्ध संपवि आय 

2) Answer:  c) 

एक राज्यपाल को: भारत का नागररक होना चावहए। कम से कम 35 साल की उम्र हो। संसद के वकसी भी 

सदन का सदस्य या राज्य विधावयका का सदन न हो। 

3) Answer: a) 

ओलंवपक खेलो ंको हर चार साल में आयोवजत वकया जाता है, गवमषयो ंऔर शीतकालीन खेलो ंके साथ हर 

चार साल में, लेवकन दो साल अलग-अलग होते हैं। उनकी रचना प्राचीन ओलंवपक खेलो ंसे पे्रररत थी, जो 8 

िी ंशताब्दी ईसा पूिष से 4 िी ंशताब्दी ईस्वी तक, ग्रीस के ओलंवपया में आयोवजत वकए गए थे। 

4) Answer:  b) 

हम्पी, बोल्डर और खंडहर की भूवम कनाषटक के बेल्लारी वजले के होसापेट नामक एक तालुक में खथथत एक 

छोटा सा गााँि है। यह 14 िी ंशताब्दी में कें द्र और विजयनगर साम्राज्य की राजधानी थी। यूनेस्को की विश्व 

धरोहर थथल होने के नाते, हम्पी कनाषटक में सबसे अवधक गूगल द्वारा खोजा जाने िाला पयषटन थथल है। 

5) Answer:  c) 

भाखडा बांध उिरी भारत में वहमाचल प्रदेश के वबलासपुर में सतलज नदी पर बना एक ठोस गुरुत्वाकर्षण 

बांध है। बांध गोवबंद सागर जलाशय बनाता है। 

6) Answer: b) 

विनलैंड का उपनाम “हजार झीलो ंकी भूवम(Land of Thousand Lakes)” है। 

7) Answer:  a) 

2011 की जनगणना के अनुसार, 

विपुरा – 87.75% 
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कनाषटक – 75.60% 

आंध्र प्रदेश – 67.40% 

तवमल नाडु – 80.33% 

8) Answer: c) 

भारत सरकार ने 2000 में राष्ट्र ीय जनसंख्या नीवत शुरू की। 

9) Answer: a) 

जब तक रामसे मुईर ने “कैवबनेट तानाशाही” की बात की, 1930 तक मंविमंडल की खथथवत एक-मंच पर 

पहंच गई। अभी हाल ही में, सरकार की वब्रवटश प्रणाली को “प्रधान मंिी” सरकार के रूप में पररभावर्त 

वकया गया है और प्रधानमंिी “िास्तविक कायषकारी” बन गए हैं। 

10) Answer: d) 

भारत में पहली यािी टर ेन 16 अपै्रल 1853 को बॉमे्ब (बोरीबंदर) और ठाणे के बीच चली। 14-कैररज टर ेन को 

तीन स्टीम लोकोमोवटि: सावहब, वसंध और सुल्तान द्वारा संचावलत वकया गया था। 
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